

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КП УЗБЕКИСТАНА И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКИСТАНСКОЙ ССР

Год издания 30-й

№ 8 (9136). ВОСКРЕСЕНЬЕ 10 ЯНВАРЯ 1954 г.

Цена 20 коп.

Телеграмма товарища Мао Цзэ-дуна... ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. И. Кузьмин... В помощь изучающим марксистско-ленинскую теорию. И. Рябцев...

ФЕЛЬЕТОН. В. Мирочник... Ш. Шаисламов... М. Мухамедова... А. Александров... На заседании Совета министров ГДР... К правительственному кризису в Италии...

Важное звено в сети партийного просвещения

Возросла задача хозяйственного и культурного строительства в нашей стране... требуют от коммунистов, партийных и советских кадров глубокого знания законов общественного развития...

В значительном количестве школ допускаются факты срывов и пропусков занятий, низкий идейный уровень преподавателей, низкий уровень партийных школ...

Можно привести много примеров, когда секретари райкомов и председатели райисполкомов, являясь преподавателями в школах, срывали занятия... выежают в день занятий в колхозы...

Сентябрьский Пленум ЦК Коммунистической партии Советского Союза поставил перед собой задачу... партийными и советскими организациями, потребовал коренным образом изменить стиль и методы руководства сельским хозяйством...

Одним из наиболее существенных недостатков в работе городских и районных партийных школ является низкий идейно-теоретический уровень занятий... все еще не преодолены факты догматизма и заучивания в изучении теории...

Для того, чтобы успешно выполнять задачи, поставленные сентябрьским Пленумом ЦК КПСС, коммунисты села и прежде всего сельские партийные и советские работники, активы района должны совершенствовать свои политические знания...

Вступила в строй первая очередь здания Московского лесотехнического института. Сдано в эксплуатацию свыше 10 тысяч квадратных метров площади...

Большую помощь городскому и районному партийному и советскому активу в совершенствовании политических знаний оказывают вечерние городские и районные партийные школы...

Такое отношение к работе городских и районных партийных школ не терпимо. Партийные комитеты должны помнить, что подавляющее большинство слушателей этих школ — партийные и советские работники города и района...

Содержательная проходит занятия в ряде городских партийных школ. С текущего года районные партийные школы ликвидированы на трехлетний срок обучения, значительно усилены их учебный план. Помимо истории партии, вводятся экономические, социалистические, предпринимательские (в городских школах) и вопросы экономики социалистического сельского хозяйства, экономической и политической карты мира...

Надо обеспечить организованность в работе вечерних партийных школ, не допускать срывов занятий и пропусков их слушателями, повышать идейно-теоретический уровень занятий, добиваясь прочного усвоения слушателями существа марксистско-ленинской теории, улавливать ее значение с практическими задачами партии...

Правильно поступили те горкомы и райкомы партии, которые утвердили преподавателями по истории партии, экономике, партийной и советской работе секретарей райкомов, председателей райисполкомов, имеющих достаточный опыт, высокую политическую подготовку и хорошо знающих задачи практической работы...

Работники партийных комитетов, особенно секретари горкомов и райкомов партии, должны чаще бывать на занятиях партийных школ, глубже интересоваться подготовкой к занятиям преподавателей и слушателей, вытирать в такие «мелочи», как обеспечение слушателей учебниками и наглядными пособиями, пригодностью помещений для занятий, наконец, не допускать в дни занятий отрыва слушателей на различные заседания, совещания и т. д.

В то же время в работе городских и районных партийных школ имеют место крупные недостатки и ошибки. Прежде всего серьезные ошибки допускаются в комплектовании. Слушателями городских или районных партийных школ прежде всего должны являться партийный и советский актив района — руководители районных организаций, работники райкома, райисполкома, директора МТС, главные агрономы и механики, председатели сельсоветов, колхозов. Тем не менее этот принцип подбора слушателей часто не соблюдается...

Секретари райкомов, председатели райисполкомов, являясь преподавателями школ, обязаны сами глубоко и вдумчиво готовиться к занятиям, повышать требовательность к слушателям. Вечерние партийные школы — важное звено в сети партийного просвещения. Оно требует квалифицированного руководства горкомов, райкомов партии. Необходимо, чтобы ответственность за организованную работу вечерних партийных школ несли лично первые секретари горкомов, райкомов партии...

Металлурги Беговата используют производственные резервы

Среди прокатчиков Беговатского металлургического завода все шире развертывается соревнование за увеличение выпуска продукции с тех же производственных площадей, более полное использование оборудования.

Чем быстрее будут устранены недостатки в партийном просвещении, факты догматизма и заучивания, тем лучше будут удовлетворяться идейные запросы коммунистов.

С первых дней наступившего нового года высокопроизводительно работают все смены сортопрокатного стана «300». Бригады максимально уютили рабочие места, уменьшили непроизводительные простои оборудования. За счет лучшей организации труда прокатчики в январе подняли производительность агрегата почти на 10 процентов против прошлого года.

Опережая график, прокатчики на своем счету имеют уже сотни тонн металла сверх задания. Сегодня они приступили к выполнению заказа на полосу из железа для заводов «Узбексельмаш» и «Ташсельмаш» и других, выпускающих машины для сельского хозяйства республики.

Для нужд хлопкоочистительной промышленности страны АНДИЖАН. (УзТАГ). Хорошо поработал в минувшем году Андижанский завод «Коммунар», изготовляющий детали для сылового и технологического оборудования хлопкоочистительных заводов. Коллектив выполнил свое обязательство — изготовлено сверх плана различной продукции более, чем на 300 тысяч рублей. Завод успешно справился с заданием по выпуску механизмов для централизованного сушения и транспортировки посевных семян на хлопкозаводах.

Ритмично работает предприятие в новом году. В эти дни начался выпуск деталей еще для двух двигателей. Литейный цех предприятия освоил новую технологию отливки поршней, втулок, цилиндров, компрессоров. Ценная инициатива проявлена тонарем механо-сборочного цеха Г. Чикуюным. По его предложению в производство внедрена алмазная рашетка втулок рабочих цилиндров мощных стационарных дизелей. Это обеспечило высокую точность обработки деталей.

ТЕЛЕГРАММА Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза и Совету Министров Союза Советских Социалистических Республик

Дорогие товарищи! Глубоко благодарю Вас за Ваши поздравления по случаю дня моего рождения. Разрешите мне пожелать, чтобы советский народ под руководством Великой Коммунистической Партии

Советского Союза добился новых успехов в великом деле строительства коммунизма. 4 января 1954 года. Пекин. МАО ЦЗЭ-ДУН.

Новые здания высших учебных заведений

Более чем в восьмидесяти городах страны сооружаются новые учебные и жилые здания для высшей школы. Влагостроительные, отвечающие современным требованиям корпуса получают в Москве, Ленинграде, городах Сибири, Урала, Украины, Молдавии, Средней Азии, Прибалтике.

Вступила в строй первая очередь здания Московского лесотехнического института. Сдано в эксплуатацию свыше 10 тысяч квадратных метров площади. Начинается строительство студенческого общежития на 800 мест. Новые культурные, бытовые и жилые помещения возведены для профессоров, преподавателей и студентов Московского энергетического института имени В. М. Молотова. На днях студенты получили еще один подарок — четырехэтажное здание клуба. В нем размещены зрительный зал, библиотека, комнаты для работы кружков художественной самодеятельности, спортивная.

Коренным образом реконструируется здание Московского высшего технического училища имени Н. Э. Баумана. Новый учебный корпус, первая очередь которого уже закончена, значительно превосходит старое помещение. Центральная его часть будет иметь тринадцать этажей.

Ряд зданий вузов украсит юго-западный район столицы. На Калужском шоссе разместится корпус нефтяного института имени академика И. М. Губкина, инженерно-строительного института имени В. В. Куйбышева, горного института имени И. В. Сталина.

СТАНКИ НОВАТОРА И. ОЛЕНДАРЕВА

КРАМАТОРСК. 8 января. (ТАСС). В механическом цехе № 3 Ново-Краматорского завода имени Сталина появился новый оригинальный фрезерный станок, созданный механиком цеха И. Олендаревым. Испытания показали, что этот агрегат в два с лишним раза ускоряет обработку углублений на прокатных валах крупных размеров и высвобождает для других работ три расточных станка, которые до сих пор использовались на этой операции.

Тов. Олендарев пользуется славой новатора. В послевоенные годы он прошел путь от слесаря до механика цеха. За это время им внесено около 50 ценных предложений и технических усовершенствований, от внедрения которых завод получил около миллиона рублей экономии.

Механизированные парники

По проекту научно-исследовательского института овощного хозяйства в Московской области впервые сооружаются крупные двускатные парники, в которых все основные работы механизмируются. В колхозе «Серп и молот», Ленинского района, эти парники займут 8.400 квадратных метров. Обогреться они будут с помощью отходов тепла промышленных предприятий. На механизированных парниках колхоза «Новая жизнь», Краснополянского района, будет применен паровой обогрев.

В этом году такие парники намечено построить также в институте овощного хозяйства, в совхозах имени Горького и «Марфино», в Центральной машиностроительной станции и Грибовской овощной селекционной станции.

Для работы на новых парниках изготовлены комбайны оригинальной конструкции В. С. Мирочкина. Парниковый комбайн, — сообщил в беседе с корреспондентом ТАСС В. С. Мирочкин, — автоматически закрывает и открывает рамы. Машина выполняет разнообразные работы: переборку земли и навоза, выравнивание почвы, посев, полив, междурядную обработку, опрыскивание, опрыскивание и подкормку посевов, а также облегчает уборку урожая.

На механизированных парниках не только во много раз увеличивается производительность труда, но и получаются более высокие урожаи. Создается наилучший световой и тепловой режим, который благоприятно сказывается на качестве овощей. (ТАСС).

Выпуск приспособлений для квадратно-гнездового сева

КНЕВ. 8 января. (ТАСС). В машино-тракторных станциях Украины имеется около 15 тысяч сеялок «СШ-6» для квадратно-гнездового сева пропашных культур. Все они нуждаются в оснащении корректирующим приспособлением с мерной проволокой, позволяющим получать правильные квадраты при посеве.

Группа ремонтных заводов Министерства сельского хозяйства Украинской ССР получила заказ на изготовление таких приспособлений и сеялок. В областных и районных центрах проведены семинары механиков МТС, которые наизусть, как оборудовать сеялки приспособлениями и как их эксплуатировать.

ИЗДАНИЕ «ЭНЕИДЫ» И. П. КОТЛЯРЕВСКОГО

ЛЕНИНГРАД. 8 января. (ТАСС). Гослитиздат выпустил в свет переведенную с украинского языка поэму «Энеида» известного поэта и драматурга И. П. Котляревского. Поэма вошла в фонд украинской классической литературы. Она написана на сюжет «Энеиды» римского поэта Вергилия, но представляет собой не перевод, авольный, шуточный ее переклад. События разворачиваются на Украине, в обстановке современной И. П. Котляревскому действительности.

Машиностроители увеличивают сьем продукции

РИГА. 8 января. (ТАСС). На Рижском машиностроительном заводе изготовлен первый в 1954 году грейферный кран. Этот сложный агрегат превосходит по высоте многоэтажный дом. Он принят с высокой оценкой. Через два дня мощный механизм, размещенный на нескольких железнодорожных платформах, будет отправлен в один из речных портов. Высокопроизводительные краны с маркой «РМЗ» известны не только портовикам, но и строителям крупнейших гидросооружений на Волге, Днепре и других реках.

Коллектив предприятия, труд которого в прошлом году был отмечен высокой наградой — переходящим Красным знаменем Совета Министров СССР, с первых дней нового года трудится с большим подъемом. Первый грейфер выпуска 1954 года собран в рекордно короткое время. Бригада слесарей тов. Путильнича монтировала его по графику современных операций, укрупненными усилиями. Это позволило ей с меньшим числом рабочих перевыполнить задание в два раза.

СУДА ДЛЯ ПЕРЕВОЗКИ ГРУЗОВ НАРОДНОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ

ГОРЬКИЙ. 8 января. (ТАСС). На судоремонтных заводах Волжского государственного пароходства началось строительство малого флота. Новые суда — грузовые теплоходы и баржи предназначены для перевозок по малым рекам области грузов народного потребления и сельскохозяйственной продукции.

Одновременно ведется строительство флотилии пассажирских катеров, предназначенных для обслуживания населения на малых реках Удмуртской АССР и реке Урал.

НА ПУШНОГО ЗВЕРЯ

В разгаре зимняя охота на пушного зверя. С большими трофеями пришли из тайги сотни охотников Забайкалья. Успешному промыслу способствовала организация лесных станов, обеспеченных всем необходимым для отдыха и охоты. С солидной добычей возвратились из тайги охотники удгейского села Гвасюги (Хабаровский край). Они принесли десятки шкур ценного пушного зверя. Все бригады справились со своими заданиями. Пополнил сварижение, охотники вновь вышли в тайгу.

В горах Кабардинской АССР сотни колхозников ведут охоту на волков, лис, выдру, куницу и других зверей. Успешно проходит промысел пушного зверя в Ульяновской области. Промысловик тов. Лисин, ведущий охоту в Новоспасском районе, вдвое перевыполнил сезонное задание.

В Новосибирской области в разгаре приманная охота. Следопыт тов. Заворин сейчас ежедневно добывает одну-две лисицы. (ТАСС).

Выставка товаров широкого потребления

Вчера во Дворце культуры швейников открылась выставка изделий предприятий Министерства промышленности товаров широкого потребления Узбекской ССР.

Первый стенд. Он знакомит с продукцией Ташкентской чулочно-трикотажной фабрики. 124 изделия представлены здесь: мужской, женский, детский трикотаж, шерстяные, хлопчатобумажные, шелковые вещи. Мужские рубашки, шелковые трикотажные платки, шарфы, носки. На следующем стенде демонстрирует свою продукцию Ташкентская шорно-галантерейная фабрика — от чудесных самых различных размеров до женских сумочек, портфелей, бумажников.

И вот центральный стенд. Ниспадают складками с потолка до пола шелковые ткани бесчисленных расцветок. Это крендели, креп-жоржеты, москеры, хан-атласы, «шан», покрывала с узбекским национальным орнаментом. А посредине тонко и нежно подобраны спектром одноцветные, гладко крашеные, как говорят производственники, шелковые ткани. Все это продукция двух предприятий — Маргеланского шелкового комбината и Самаркандской шелкоткацкой фабрики.

По соседству расположили свои изделия крупнейшие обувные фабрики республики — 1-я и 2-я Ташкентские, Чирчикская, Янгй-Юльская. Здесь демонстрируется 99 образцов различной обуви: мужской, женской, детской, модельной, летней, зимней, рабочей, обуви из цветной кожи, текстильной.

Одежды на манекены образцы готового платья. Одни из них изготовлены в ателье трикотажной, другие — в Доме моды, третий — в профтехшколе «Узглашвейпрома». Представлена здесь продукция и крупнейших швейных предприятий Узбекистана — фабрики «Красная заря» и швейзавода № 1. Всего 78 образцов одежды демонстрируется в этом отделе.

Обуви, одежды, шелковых тканей и других предметов народного потребления выпускается в республике все больше и больше. На стене мы видим диаграммы. За 100 процентов принят уровень выпуска предметов народного потребления, достигнутый в 1950 году. И вот по сравнению с этим годом в минувшем году хлопкового волокна было выработано на 30,5 процента больше, а в нынешнем намечено выпустить больше на 47,4 процента. Обувь в прошлом году в сравнении с 1950 годом было выпущено на 36,2 процента больше, а в нынешнем году намечено выпустить больше на 51,4 процента. Значительно больше, чем в прошлом году, будет изготовлено в нынешнем году и шелковых тканей, и различных швейных изделий.

Выставка наглядно демонстрирует возможности предприятий системы Министерства промышленности товаров широкого потребления УССР. Мы говорим «возможности», потому что многое из представленного на выставке пока еще не всегда можно увидеть на полках магазинов. И посетители выставки, отдавая должное умению текстильщиков, обувщиков, галантерейщиков, швейников изготовить добротные и красивые вещи, в то же время прямо говорят, что выпускать их надо больше, много больше. Об этом они вносят записи в книгу отзывов и предложений.

У речников Аму-Дарьи

На Аму-Дарье закончилась навигация. На пристанях подведены итоги минувшего года. Лучших результатов по Среднеазиатскому речному пароходству добились речники пристани Чалыш. План грузооборот выполнен по всем показателям. За счет сокращения простоев флота, применения скоростных методов погрузки себестоимость перевалки каждой тонны груза значительно снижена. Задания по перевозкам грузов выполнили вдвое больше судов, чем в 1952 году. Коллектив парохода «И. В. Сталин» (капитан т. Карахатамов, механик т. Байдалов) в полтора раза перевыполнил навигационное задание. Высокие показатели также и у экипажей пароходов «С. М. Киров», «Коммуна» и других судов.

С хорошими результатами закончили год и работники Чалышского технического участка. Они заняли третье место во всесоюзном социалистическом соревновании работников морского и речного флота СССР.

Коллективный корреспондент «Правды Востока» — редакция газеты «Хорезмская правда».

ЯРОВОЙ СЕВ КОЛОСОВЫХ

В Сурхан-Дарьинской области ширится фронт ярового сева колосовых. В посевную уне включились колхозы Ширабадского, Термезского и Узунского районов.

Одновременно сельхозартель готовит землю под посевы проса и других яровых культур. (УзТАГ).



Москва. В канун Нового года в одном из красивейших зданий столицы открылся крупнейший в стране государственный универсальный магазин (ГУМ). В здании кубатура — около 500 тысяч метров, размещено свыше 130 специализированных торговых секций по продаже промышленных и продовольственных товаров. Для удобства покупателя в магазине имеются бюро обслуживания, справочное бюро, камера хранения, стол указов.



Москва. В канун Нового года в одном из красивейших зданий столицы открылся крупнейший в стране государственный универсальный магазин (ГУМ). В здании кубатура — около 500 тысяч метров, размещено свыше 130 специализированных торговых секций по продаже промышленных и продовольственных товаров. Для удобства покупателя в магазине имеются бюро обслуживания, справочное бюро, камера хранения, стол указов.





ТАШКЕНТ ГОРОДСКАЯ ХРОНИКА



Рождение новых фасонов

Тонкие матерчатые ютунги замысловают переплетаются в концентрические круги. Шелковая нитка скрепляет их, и ютунги приобретают форму хлопковой корочки... Бело-коричневая спираль ютунков разворачивается в сложный красивый узор. Серебряные нити обвивают широкий рукав, змейками ложатся у подолы, и вот на листе бумаги под карандашом художницы-модельера Евдокии Степановны Чудиной возникли силуэт платья нового, давно задуманного фасона...

В ДНИ КАНИКУЛ

Свет в зале погас, и на сцену вышла маленькая девочка. Громко и отчетливо она начала читать Пушкинскую сказку. А затем тяжелый занавес медленно поплыл в стороны, и продолжение сказки ребята увидели уже на сцене, в исполнении хореографического кружка Дворца культуры текстильщikov.

СОСТЯЗАНИЯ ЮНЫХ БАСКЕТБОЛИСТОВ

8 января в спортивном зале «Локомотива» начались финальные республиканские соревнования по баскетболу среди юной и юношеской молодежи и среднего возраста. В соревнованиях участвуют команды Ферганы, Андизана, Кагана, Самарканда и Ташкента.

Сегодня состоится заключительные игры. В таблице второго тура погашения Государственного двухтиртенного займа 1949 года опубликована в номере газеты «Правда Востока» от 9 января, в восьмой колонке (37-я строка снизу) следует читать: № серии 038061.

Редактор С. С. ЧЕРНИК.

В ТЕАТРАХ И КИНО:

ТЕАТР им. ХАМЗИН — 10/1 Гамлет. ТЕАТР им. НАВОИ — 10/1 Спешная красавица, вечером Каризм, 12/1 Проданная невеста. ТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО — 10/1 Днев Мелан в деревне, вечером Судья в ловушке, 12/1 Не называй фамилию. ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР ТУРКЕСТАНСКОГО ВОЕННОГО ОКРУГА — 10/1 в 10 ч утра и в 3 ч дня Милочка, вечером Сто ч миллионеров. ГАУСОСНИРК — новогородья вляна. Гастроли ренкоманды народа Григория Нован, группы северостепенских дингитов под руководством асл. деятеля искусств Северо-Осетинской АССР Алехандра Контемирава, дрессировщика лицей, белок и других животных Ивана Боргунова и продолжение гастрольей медвединой аттракциона под руководством Ирины Сидориной. У копра — засл. арт. УасСр П. А. Боровиков. Ежедневно три представления. Начало в 1, 4 ч дня и в 8 ч вечера. «РОДИНА», «ИСКРА», «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ», им. НАВОИ, «ЗУБОВИСТАНА», «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА», «25 ЛЕТ УЗБЕКСТАНА», ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ, ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ШВЕИКОВ — новый художественный фильм Слуга двух господ.

К СВЕДЕНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ! ОТКРЫВАЕТСЯ ПОДПИСКА НА СЛЕДУЮЩИЕ ИЗДАНИЯ: 12 января — на соч. Д. Бедного в 5 томах. 13 января — на соч. И. С. Тургенева в 12 томах. 14 января — на соч. В. Г. Короленко в 10 томах. 15 января — на соч. Мамина-Сибиряка в 8 томах. 16 января — на соч. С. Ожешко в 5 томах. ПОДПИСКА БУДЕТ ПРОВОДИТЬСЯ: а) в магазине подписных изданий — улица «Правды Востока», 28; б) в магазине № 9 «Узгляни в портфель» — улица Госпитальная; в) в магазине № 8 «Узгляни в портфель» — улица Навои. «Узгляни в портфель».

Дирекция, партийное бюро и местный комитет Среднеазиатского политехнического института с глубоким прискорбием извещают о смерти доцента АРХАНГЕЛЬСКОГО ГЕОРГИЯ ИВАНОВИЧА, последовавшей после тяжелой болезни 8 января, и выразить соболезнование семье покойного. Гражданская панихида состоится 10 января в 12 ч дня в здании института (Ассанская улица, дом № 16).

Послание президента Эйзенхауэра конгрессу США

НЬЮ-ЙОРК, 8 января. (ТАСС). Вчера президент Эйзенхауэра обратился к конгрессу США с посланием о положении страны.

Во внешнеполитическом разделе послания излагается политика США в Азии и в Западной Европе. Эйзенхауэра заявил, что Соединенные Штаты проявляют особую «заинтересованность в Корее», что они будут в течение неопределенного времени сохранять свои базы на Окинаве, продолжать военную и экономическую помощь Чан Кай-ши, а также усиливать помощь Франции в индо-китайской войне.

Говоря о политике в Западной Европе, Эйзенхауэра подчеркивает, что эта политика попрежнему «закладывается на Северо-атлантическом договоре» и имеет целью создание «европейского оборонительного сообщества», которое якобы «обещает гарантию европейской безопасности». Стремясь оправдать такую политику, президент ссылается на пресловутую «коммунистическую угрозу».

В послании говорится о намерении США продолжать военную помощь иностранным государствам (иными словами — содействовать росту вооружений) и одновременно сократить экономическую помощь.

Касаясь недавнего предложения США в области атомной энергии, Эйзенхауэра, не давая каких-либо разъяснений, стремится создать впечатление, будто положительное разрешение этого вопроса зависит только от Советского Союза. «Подлинно конструктивная советская реакция», — гласит послание, — позволит добиться нового продвижения к эпо-

Отклики японской печати на послание Эйзенхауэра о положении страны

ПЕРИИ, 7 января. (ТАСС). Корреспондент агентства Франс Пресс переслал из Токио:

Послание Эйзенхауэра о положении страны вызвало разочарование в общественных кругах Японии. Пытаясь вскрыть причины этого разочарования, японская газета «Йомиури» пишет в передовой статье, что при нынешнем ослаблении напряжения в международных отношениях естественным было бы ожидать от Соединенных Штатов канго-то жесткого, который послужил бы дальнейшему ослаблению напряжения. Газета считает, что послание Эйзенхауэра не свидетельствует о каком-либо политическом изменении, а подчеркивает необходимость увеличения военных приготовлений. Газета заявляет, что политика Соединенных Штатов по отношению к

Западногерманская газета о положении в Испании

БРЕРЛИН, 7 января. (ТАСС). Западногерманская газета «Веффелингер рундшнау» под общим заголовком «Испания — полицейское государство» начала публиковать серию статей о положении во франкистской Испании. Первая статья из этой серии опубликована под заголовком «Франко заменяет право произволом. Народ в железных тисках. 6 лет тюрьмы без приговора». В предисловии к статье газета пишет: «Давно рядовому путешественнику в Испании бросается в глаза, что он находится в полицейском государстве, это чувствуется по всему. На улицах — слушание «гражданской гвардии», вооруженные пистолетами и винтовками.

Международный обзор

сначала. В задачу первой входит рассмотрение проекта «европейской конституции», а в задачу второй — изучение условий создания «общего рынка» шести стран. Предполагается, что эксперты будут заседать непрерывно вплоть до конца марта, когда должен быть представлен общий доклад для очередной конференции министров иностранных дел, назначенной на 1 апреля в Брюсселе. Касаясь совещания экспертов, Жерменье Табуи пишет в газете «Энформесон», что подготовка проектов различных европейских сообществ не является с согласием Франции участвующим в Берлинском совещании, самый факт «созыва которого является отрицанием работы экспертов».

В чем же сущность американских притязаний на Ближнем и Среднем Востоке? Импералистические круги США больше не делают тайны из своих планов — окружить Советский Союз и другие страны демократического лагеря кольцом военных баз и плацдармов. Роль южной секции этого кольца по их расчетам должно сыграть так называемое «средневосточное командование» — военный блок с участием Турции и арабских стран, с одной стороны, и США, Англии и Франции, с другой. План этот потерпел неудачу, так как государства арабского Востока не пожелали принять участие в опасной авантюре импералистических держав. Однако правящие круги США не отказались от своих замыслов, решив пойти на создание блока в ином составе.

Таким образом, в результате политики США в Пакистане возникает угроза миру во всей Юго-Восточной Азии. В равной мере опасны и все другие замыслы американских импералистов на Востоке. Именно в этом следует видеть причины вызвавшего единственное возмущение народов Ближнего и Среднего Востока притязания США в этом районе земного шара.

Перед лицом сложных проблем

8 января в Сиднее открылась очередная экономическая конференция Англии и ее доминионов. В ней принимают участие министры финансов Англии, Австралии, Новой Зеландии, Канады, Южно-Африканского Союза, Индии, Пакистана, Цейлона и недавно созданной федерации Центральной Африки (Южная и Северная Родезия и Ньясаленд).

На заседании Совета министров ГДР

БЕРЛИН, 8 января. (ТАСС). По общему Восточному Ветеринару заместителем премьер-министра ГДР, 7 января состоялось заседание Совета министров ГДР. На этом заседании по предложению премьер-министра Отто Гротеноля было принято постановление об образовании «комитета по вопросам единства Германии», который будет заниматься всеми проблемами, связанными с подготовкой мирного договора с Германией и с восстановлением единства демократической, миролюбивой и независимой Германии. Председателем комитета по предложению Отто Гротеноля избран заместителем премьер-министра д-р Лох, а секретарем комитета — проф. Норден, который одновременно назначен статс-секретарем.

К правительственному кризису в Италии

РИМ, 8 января. (ТАСС). Вчера президент Эйнауди начал консультации с различными политическими деятелями с целью разрешения правительственного кризиса. Он принял бывшего президента республики Энрико де Никола, председателя палаты депутатов Джованни Гронья, председателя сената Чеаре Мерцаторо, бывших председателей Учредительного собрания Джузеппе Саррата и Умберто Террачини.

Сегодня после обеда Гаскери президентом были приняты председатели парламентских групп Коммунистической партии Вальмиро Тольятти и Мауро Скокцимарро. Тольятти сделал заявление агентству Чампино Пресс, в котором говорится:

Мы разъяснили президенту республики содержание решения, принятого секретариатом нашей партии, которое уже опубликовано. Мы требуем прежде всего, чтобы правительство Пелла представило перед обеими палатами парламента и изложило причины, побуждившие и попыткам внести изменения в состав правительства, а затем открыть кризис. Мы требуем отказа от системы непарламентских кризисов, которая сводит политическую жизнь к серии интриг. По поводу самого кризиса и выдвижения кандидатур в новое правительство можно сказать только одно: для того, чтобы выйти из затруднений, нужно уважать результаты выборов 7 июня... Это означает, что необходимо выдвинуть программу экономических, политических и социальных реформ и проводить внешнеполитику мира.

О созыве второго съезда итальянской объединенной рабочей партии

ВАРШАВА, 8 января. (ТАСС). Газеты сообщают, что ЦК Польской объединенной рабочей партии принял решение о перенесении срока созыва второго съезда ПОРП на 10 марта 1954 года.

Окончание международной конференции юристов

ВЕНА, 8 января. (ТАСС). Вчера вечером в Вене закончилась своя работа Международная конференция юристов в защиту демократических прав и свобод народов. На последнем пленарном заседании после докладов комиссии с заключительной речью выступил председатель Международной ассоциации юристов-демократов Д. Н. Пригг, который подвел итоги четырехдневной работы конференции.

Совещание экспертов шести европейских стран

ПЕРИИ, 8 января. (ТАСС). Вчера в Париже открылось совещание экспертов шести стран (Франции, Италии, Бельгии, Голландии, Люксембурга и Западной Германии), созванное в соответствии с решением Гаагской конференции министров иностранных дел этих стран, которая состоялась в ноябре прошлого года. Как известно, эта конференция закончилась полным провалом, ибо министрам не удалось договориться относительно обсуждаемого ими проекта «европейского политического сообщества».

На парижском совещании экспертов, которое ставит своей целью дальнейшую разработку проекта так называемой «малой Европы», работают две комиссии: юридическая и экономическая.

Расчеты и подсчеты империалистов

Волна протестов против очередных американских притязаний на Ближнем и Среднем Востоке, возникнув недавно в Индии, охватила теперь почти все страны этого района земного шара. На огромном пространстве — от Каира до Бангкока и от островов Индонезии до Непала — все громче раздаются требования свободы для народов Востока самостоятельного решать свои дела на пользу мира и безопасности. «Руси прочь от Азии», «Миру — мир!» — таковы самые популярные лозунги, под которыми проходят массовые демонстрации против попыток американских империалистов сколотить под своей эгидой агрессивный блок восточных государств.

Характерной чертой этого движения является не только его массовость, — а в нем участвуют буквально сотни миллионов людей, — но только его антиимпериалистическая и антиимпериалистическая сущность, но также и то, что в свою орбиту оно вовлекло также национальную буржуазию и правящие круги многих стран Ближнего и Среднего Востока. Достаточно сказать, что в Индии в борьбу масс против американско-пакистанского военногоговора включилась партия «Национальный конгресс», а также и другие буржуазные группировки. Официальные протесты индийского правительства по поводу этогоговора получили, в той или иной форме, поддержку со стороны правящих кругов Афганистана, Непала, Цейлона, Бирмы и других соседней Пакистана. На другом конце Востока Египет недвусмысленно высказал свою озабоченность в связи с попытками США втянуть в военный блок с Пакистаном Ирак, расположенный в непосредственной близости от египетских границ. В самом Пакистане, являющемся, как сообщает зарубежная печать, центром нынешних интриг американских империалистов, общественность активно выступает против пожелания страны в агрессивные планы Пакистан от опасности быть ввергнутым в чужую долларовой империализма. Сила всех этих протестов столь велика, что перед их лицом ни американские, ни пакистанские правящие круги не рискуют стравливаться открыто. Дале-